
UČITELJSKA STALNOST — POTREBA 
ŠOLE IN DRŽAVE. 

Glavni odbor JUU je na svoji seji v 
dneh 31. V., 1. in 2. VI. sklenil, da se gornji 
referat obravnava na vseh letošnjih banovin
skih skupščinah sekcij JUU. Pozivamo tova
riše in tovarišice, da se prijavijo kot referenti 
in to sporočijo v najkrajšem času sekciji. 

DRŽAVNIM URADNIKOM  DELNIČAR

JEM PRIVILEGIRANE AGRARNE BANKE 
Pred leti so številni državni uradniki, med 

njimi zlasti tudi učitelji, vpisali večje število 
delnic Priv. agrarne banke. Kakor znano, jam
či država delničarjem vsaj za 6% dividendb. 
Ker pa zlasti manjšim delničarjem ni zna
no, kje in kdaj se izplačujejo divlidende, grozi 
delničarjem nevarnost, da sčasoma propadejo 
njihove dividende, ker zastarajo v 5 letih. Za
to sporočamo, da izplačujejo kupone v višini 
6% po odbitku 10% davka. 

1. Poštna hranilnica in vse pošte in sicer 
kupone za 1. 1934 in 1935 od komadov po 1, 
5 in 10 delnic. (Kuponi nosijo številke 4 ali 5). 

2. Privilegirana agrarna banka, Beograd, 
(Vlajkovičeva 1—3) ostale kupone, t. j . vse 
kupone št. 1—3 iz 1. 1931—1933 ter od kupo
nov iz 1. 1934 in 1935 kupone od komadov po 
25, 50 ali 100 delnic. 

Ob tej priliki opozarjamo tudi na to, da 
•zastarajo obrestni kuponi obveznic Ratne šte
te (2%%) že v enem letu in da propade tudi 
radi zastaranja teh kuponov letno mnogo de
narja, ki je last državnih uradnikov zlasti na 
deželi. 

TEČAJ ZA UČITELJICE GOSPODINJSKO 
NADALJEVALNIH ŠOL. 

Uvodni im metodični tečaj za učiteljice 
gospodinjsko  nadaljevalnih šoli bo na deklic 
škem zavodu »Vesna« v Mariboru od 3. do 
14. avgusta 1936. 

Na tečaju bodo predavanja iz kmetske 
psihologije, iz kmetske pedagogike, iz kmet
.skega narodopisja, iz kmetske kulture, iz kme
tijskega gospodarstva, iz socialnega skrbstva, 
iz zdravstva, iz metodike, didaktike in iz or
ganizacije gospodinjskonadaljevalnih šol. 

V tečaj bodo sprejete v prvi vrsti učite
ljice, ki so že delovale na gospodinjskonada
ljevalnih šolah, pa še nimajo uvodnega tečaja, 
nadalje učiteljice, ki so po dovršeni učiteljski 
šoli obiskovale enoletno gospodinjsko šolo in 
so že položile praktični učiteljski izpit in 
končno učiteljice, ki so že pet let uspešno de
lovale na podeželski narodnli šoli ter so s svo
jim dosedanjim delom pokazale resno voljo 
za poklicno vzgojo in izobrazbo odrasle kmet
ske mladine. 

Učiteljice, ki bodo sprejete v tečaj, bodo 
imele popolno oskrbo na zavodu »Vesna«. Za 
delno kritje stroškov te oskrbe plača vsaka 
učiteljica ravnateljstvu imenovanega zavoda 
ob pričetku tečaja Din 120'—. 

Prošnje za sprejem v uvodni tečaj je urad
nim potom predložiti kraljevski banski upra
vi (kmetijski oddelek) do 18. junija 1936. 

Prošnjli mora biti priložena službena raz
predelnica ali izvod iz uslužbenskega lista, 
uradno potrdilo, da je učiteljica že poučevala 
na gospodinjskonadaljevalni šoli, oziroma, da 
je obiskovala enoletno gospodinjsko šolo, in 
pregled tečajev, ki jih je učiteljica že dovršila. 
Prošnje morajo biti kolkovane s kolkom za 
Din 5'—. 

TEČAJ ZA FINO KUHO. 
Odbor učiteljic gospodinjsko  nadaljeval

nih šol priredi od 2. do vštetega 11. julija 1936 
tečaj za fino kuho. Tečaj se bo vršil v prosto
rih menze »Sloge« pod vodstvom učiteljice 
Grete Prašnikarjeve. 

Sprejete bodo v prvi vrsti one učiteljice 
gospodinjsko  nadaljeval, šol, ki so absolvirale 
strokovni tečaj, nadalje tudi ostale učiteljice. 
Pogoj pa je znanje kuhe. 

Pouk bo samo popoldne od 2. ure dalje 
in sicer vsak dan, tudi ob nedeljah. 

Učnina in prispevek za obede je 350 Din. 
Prenočnina 10 Din za noč, obed 6 Din (tudi 
v menzi »Slogi«). 

Splošne vesti 

staršev. Sprejeti bodo le kmetski sinovi, za 
katere se predvideva, da bodo ostali na kme
tijah kot bodoči gospodarji. Zato bo kraljev
ska banska uprava od onih, ki potem stopijo 
v službe, zahtevala povrnitev dobljenih pod
por. Starši oziroma varuhi sprejetih učencev 
se morajo torej pismeno obvezati, da bodo 
v tem primeru vrnili banovinski prispevek. 

Uprava. 
— Zadruga »Dom učiteljic« v Ljubljani 

objavlja program počitniškega tečaja za javno 
vzgojo žene, ki ga priredi (»Jugoslovanska žen
ska zveza v Ljubljani od 24.—26. avgusta t. L: 
1. Gospodarstvo — osnova političnega in dru
žabnega dogajanja. — 2. Žena in politika — 
pomen ženinega sodelovanja. —■ 3. Ženina vlo
ga v javnih korporacijah. — 4. Pomen svetov
nega gospodarstva za posamezne narode. — 
5. Gospodarska in politična demokracija — 
osnova svetovnega miru. — 6. Kulturne naloge 
intelektualke med našimi kmečkimi ženami. 
— Ponovno vabimo vse tovarišice k udeležbi 
in prosimo zlasti naše poverjenice, naj v svo
jih srezih opozore in zainteresirajo tovarišice. 
Naš položaj in čas zahtevata, da se skušamo 
izpopolniti v vseh področjih. — Prijave je na
sloviti na zadrugo »Dom učiteljic« v Ljubljani, 
šola pri Sv. Jakobu. 

— Na Višji gospodinjski šoli dr. Kreko
vi v Ljubljana VII se vrši štiritedenski gospo
dinjsko  kuharski tečaj za učiteljice in absol
ventinje srednjih šol od 2. do 30. julija t. 1. 
Poučevalo se bo: kuhanje in konserviranje, 
gospodinjstvo in serviranje, šivanje in krojno 
risanje. — Priglase sprejema vodstvo šole do 
28. junija t. 1. 

— Tovarišicam — maturantkam zasebne
ga ženskega učiteljišča v Mariboru iz 1. 1906.! 
Ker se še nismo po končani maturi niti en
krat sešle, bi bilo res lepo, da se sestanemo 
letos v Mariboru v času »Mariborskega tedna«. 
Eventualne predloge sprejema: Marica Fiirst
Ros, Maribor, Stolna ulica 6. 

— Maturantje, maturantinje goriškega 
učiteljišča iz L 1916. Prav bi bilo, da bi se po 
dvajsetih letih sestali k proslavi dvajsetletnice 
mature, ki jo sicer nismo skupaj polagali. 
ObudiM bi nekoliko spominov na lepe in tudi 
na težke čase v Gorici. Pošljite predloge! Ši
rok Albert in Mlekuž Vekoslav, učitelja, Ljub
ljana, Frančiškanska ulica 6. 

— Maturantke državnega ženskega učite
ljišča v Ljubljani iz 1. 1925./26. Pošljite pred
loge kje, kdaj in kako naj obhajamo deset
letnico! Andreja GrumSkuljeva, učiteljica, 
Brezovica pri Ljubljani. 

— Maturantom mariborskega učiteljišča 
iz leta 1926! Deset suhih let je prešlo, od kar 
smo se razšli! Ono svetlo tovarištvo, ki smo 
ga vsa leta študiranja tako iskreno gojili, naj 
nas spet združi! Takole predlagam: zberimo 
se 3. julija ob 18. uri v »Cankarjevi sobi« re
stavracije Nabavljalne zadruge državnih na
meščencev v Mariboru. Naslednje jutro bi se 
oddolžili manom pokojnih: direktorja Pirca, 
prof. Gvaiza in tov. Tivadarja; opravilo bi 
imel tov. p. Farič. Nato pa na izlet, kakor bi 
določili pri razgovoru! (Sv. Urban, Ruše, Fala, 
Limbuš — samo po eno!) Tako bi lahko do
dobra pretehtali teh 10 let ločitve. Premislite 
in pišite, predlagajte! — Rogl Fran, učitelj, 
Sv. Lenart v Slovenskih goricah. 

— Tovariši iz leta 1931. Tovariši, prvi 
ptički po prvič prisojenih petih letnikih smo 
izleteli. Zberimo se, da se bomo porazgovo
rili ko svoje dni! Moje mnenje je, da pri nek
danjem sošolcu Bertu Cererju v Kamniku koj 
prve dni julija. Sporočite mi pravočasno! — 
Henry Vilfan, Šmartno v Rožni dolini. 

UČITELJSKI DOM V LJUBLJANI, ŽI
BERTOVA ULICA 27, ima gojencasiroto, ki 
nima kam na počitnice. Je prvošolec. Morda 
bi ga proti plačilu vzel k sebi na deželo kateri 
izmed tovarišev za julij in avgust. Ponudbe s 
pogoji pošljite takoj na gornji naslov. 

— »Dva mimo smrti«. Kljub številnim 
pismenim intervencijam mi niti do danes še 
izredno velik odstotek šol, katerim sem poslal 
izvod mladinskega romana »Dva mimo' smrti«, 
že lansko leto, zneska 20 dinarjev še ni na
kazal. Prav vljudno prosim zadnjič, da priza

Prijave je poslati najpozneje do 19. junija 
1936 na odbor učiteljic gosp. nad. šol, in sicer 
tajnici Andreji GrumSkuljevi, učiteljici, Bre
zovica pri Ljubljani. V prijavi naj bo ozna
čeno, če je prigiašenfca dovršila strokovni ali 
kak podoben tečaj in ali reflektira na obed in 
prenočišče. O sprejemu bo vsaka pravočasno 
obveščena. 

VIII. INTERNACIONALNI RISARSKI TE
ČAJ — RICHARD ROTHE V LIEBNITZU 

OB THAYI, NIŽJE AVSTRIJSKO 
od 15. do 30. julija 1936. 

Vožnja iz Dunaja po Fran Jožefovi že
leznici do Gopfiritza kjer se prestopi na že
leznico Gopfritz Raabs a iz Raabsa z avtom 
do Liebnitza. 

Tečaj, ki bo trajal od 15. do 30. julija, bo 
nekak uvod v novodobni risarski pouk in 
upošteva predvsem samostojno upodabljanje 
v raznih tehnikah. 

Dnevnim teoretičnim uvodnim predava
njem se priključujejo vedno tudi praktične 
vaje, s čimer se bo pridobilo obvladanje celot
nega gradiva. 

Tako se zaporedoma obdela: cvetlica, 
dTevo, pokrajina, zgradba in pa razni pred
meti (ornament), živali, človek v sledečih teh
nikah: 

risanje, slikanje, izrezovanje iz črnega in 
barvastega papirja, oblikovanje v raznih 
materialih, linorez, šabloniziranje, Tadiran
ke, i. d. 

Razstava šokrskih del nudi primere za 
vsa predavanja. 

Dnevni delovni čas 4—6 ur. 
Vpisnina znaša 30 avstrijskih šilingov, s 

prijavo je treba vposkti polovico vpisnine. 
Zadnji čas za prijavo je 30 junij. 

Stanovanje brez prehrane stane 1.50 do 
2 šilinga dnevno s prehrano v gostilni, zajtrk 
S 1, kosilo S 1.50, večerja S 1.20. Prenočišče s 
prehrano S 4.50 do S 7 dnevno. Tedensko so 
predvideni 2 krat izleti v najbližjo okolico in 
ob nedeljah izleti z avtobusi. 

Natančnejša pojasnila daje prireditelj in 
vodja tečaja 

Schulrat Richard Rothe, 
VVien, XVI. Hasnerstrasse 103 

— Vodstvo banovinskega merkantilnega 
tečaja objavlja, da so sprejeti v tečaj, ki se 
bo vršil od 6. julija do 1. avgusta 1936 sledeči 
gospodje: Culot A. Ivan, Toplice pri Zagorju, 
Dolgan G. Alojzij', Sevnica, Godicl Rudolf, 
Žalec, Iglar Rajko, Slovenjgradec, Kadunc 
Ivan, Ribnica, Kmet Herman, Ribnica, Knapič 
Viktor, Žalec, Kosca Franc, Škofja Loka, Kri
stan Jože, Cerknica, Kušar Kar., Sv. Ana, La
sič Franc, Kranj, Merhar Milan, Domžale, 
Ogorelec Albin, Ljubljana, Pardubskv Rajko, 
Hrastnik, Peterlin Alojz, Kočevje, Primožič 
Ivan, Dev. Mar. v Polju, Rostohar Drago, Li
tija, Rutar Ludvik, Lesce, Sartori Milan, Dolj
ni Logatec, Slavec Ivan, Laško, Slokan Filip, 
Trbovlje, Smodič Anton. Hajdina pri Ptuju, 
Stopar Ivan, Tržič, Suhadolc Peter, Žalec, Štru
belj Jože, Črnomelj, Turk Stanko, Metlika, 
Vilfan Maks, Metlika, Vrezec Milan, Ribno, 
Zalar Josip, Metlika, Završnik Albin, Bled. 
Neimenovani ostali prosilci pridejo v poštev 
za tečaj v avgustu in se bo njih imena pravo
časno objavilo v dnevnem časopisju. 

_ Banovinska kmetijska šola Sv. Jurij 
pri Celju prične 15. septembra novo šolsko le
to 1936/37, ki bo trajalo 11K meseca. Prošnje 
za sprejem, naslovljene na upravo šole, je 
vposkti do 1. avgusta. Prošnji, kolekovani s 
5 Din, je priložiti: domovnico, krstni list, 
nravstveno in zadnje šolsko spričevalo ter ob
vezo staršev, kolkovano z 2 Din, da bodo krili 
stroške šolanja, v kolikor na nje odpadejo. 
Oni, ki žele banoviinsko podporo, naj prilože 
uradno potrdilo davčne uprave o višini dav
kov in velikosti posestva. Prosilci morajo biti 
telesno in duševno zdravi, dovolj razviti, naj
manj 16, največ 25 let stari. V svoji prošnji 
se morajo obvezati, da bodo natančno izpol
njevali svoje dolžnosti in se podredili zavo
dovim predpisom. — Oskrbovalnina znaša 
mesečno 300 Din. K tej prispeva kraljevska 
banska uprava za vsakega gojenca primeren 
znesek odmerjen po gospodarskem stanju 

deti posredujejo za izplačilo malenkostnega 
zneska na poštno položnico št. 16.744. — Ada
mič Arnošt, učitelj v Toplicah pri Zagorju. 

— Knjižnica kmetskonadaljevalnega šol
stva za vso banovino je letos na novo ure
jena. Potrebuje pa še mnogo strokovnih in 
pomožnih knjig. Marsikdo ima kje kaj primer
nega, pa ne rabi, knjižnico pa bi obogatil. Zla
sti naprošam tovarišice in tovariše, ki so služ
bovali pred vojno v krškem in litijskem okra
ju in imajo še Stiasnijeve Učne slike za po
navljalne in kmetijskonadaljevalne šole, I. in 
II. del, Stiasnijevo računico za te šole ter Hu
mekovo merstvo. Za vse to prosi knjižničar 
Grčar Tit, šol. upr., LjubljanaBarje. 

— Iz poročila knjižničarja največje knjiž
nice — Šentjakobske — v Ljubljani: »— Tudi 
preteklo leto so šle naše knjige po vsej državi, 
kjer službuje slovenski uradnik. Pošiljali smo 
jih po pošti zlasti v Prekmurje. Čitatelji so 
skoro izključno učitelji in učiteljice.« Tit. 

— Za zemljepisni pouk v višjih razredih 
je založil Učiteljski dom v Mariboru ročne 
zemljevide »Dravska banovina«, »Jugoslavija« 
in »Evropa«. Vsi trije so v razredu neobhodno 
potrebni, če hočemo, da se otrok nauči zem
ljepisja, kar brez vežbanja, risanja v šoli in 
doma ne gre. Cena je za vse ročne zemljevide 
enotna. Izvod stane 6 Din. 

— Knjižica o raku. Društvo za proučava
nje in pobijanje raka v Ljubljani bo v kratkem 
izdalo knjižico, v kateri bo razložilo glavne 
smernice za uspešno pobijanje raka in dalo 
splošna navodila, kako naj vsak posameznik 
poskuša pripomoči k zgornjemu spoznavanju 
te bolezni. Knjižica bo spisana tako, da bo 
vsakemu razumljiva. Kdor že sedaj naroči 
knjižico, naj vpošlje Obenem z naročilom 6 
dinarjev. Pozneje bo cena znašala Din 10'—. 
Naslov za naročila: Društvo za proučevanje 
in pobijanje raka v Ljubljani, Stara pot št. 3. 

— Organizacija knjigarjev v Ljubljani 
namerava izdati skupen seznam vseh sloven
skih knjig, ki se sedaj nahajajo še v prometu. 
Zato se obrača na vse javne in privatne za
ložbe in samozaložbe s prošnjo, da ji sporoče 
podatke svojih izdajv svrho katalogizacije: 

1. ime avtorja, 
2. naslov knjige, 
3. obseg knjige (strani), 
4. leto izdaje, 
5. cena za broširano in vezano knjigo, 
6. ime in naslov založnika. 
Ker je ta katalog nujno potreben — ne le 

vsakemu knjigarju, ampak tudi slehernemu 
inteligentu, kakor tudi kupcu slovenske knji
ge — smo prepričani, da se boste naši prošnji 
sigurno nemudoma odzvali, posebno ker je to 
v prvi vrsti v osebnem interesu vsakega za
ložnika. Katalogiziranje bo popolnoma brez
plačno. — Podatke se prosi nasloviti na Orga
nizacijo knjiigarjev v Ljubljani, sprejema jih 
pa vsaka knjigarna v Ljubljani. 


